



2023年9月26日 星期二

责编/张静 校对/肖夏 版式/周雄

中国枪手包揽男子25米手枪速射双金 并刷新世界纪录

新华社杭州9月25日电 25日，中国射击队在男子25米手枪速射赛场收获满满，先是王鑫杰、刘杨攀、李越宏合作以破世界纪录的成绩获得团体冠军，随后老将李越宏时隔13年再次获得个人项目金牌，小将刘杨攀收获银牌。

男子25米手枪速射个人资格赛即为团体决赛，每队三名选手的个人成绩相加即为团体赛成绩。中国队三名选手资格赛成绩排在前三，1765环的总成绩打破了由中国队自己在2018年创造的世界纪录。

根据本届亚运会规则，每队最多只能有两名选手晋级决赛，排在第三的王鑫杰因此遗憾地无缘个人决赛。

个人决赛采取4秒5发子弹为一组的射击，每命中9.7环及以上才算中靶。两届奥运会铜牌得主、世界纪录保持者李越宏在开局阶段表现不够稳定，两轮10发7中，与刘杨攀暂时并列第四。但随后两组他10发10中，排名升至第二，并在六轮过后独占榜首。

就在1个月前，34岁的李越宏在世锦赛上以40发39中打破决赛世界纪录。尽管没能再现当时的“极限操作”，但40发33中的成绩已经足够确保冠军。21岁的刘杨攀以40发31中收获银牌，铜牌被哈萨克斯坦选手奇尔尤金获得。

“刚开始还是有点紧张。”李越宏赛后表示，“(比赛现场)看到这么多好朋友都在，确实紧张，我觉得再这么打下去就输了，不能丢了气势，还是要调整一下自己的状态。”

收获两枚金牌，并打破团体世界纪录，对此李越宏认为：“这是我们团队所有人努力的结果，不管是世锦赛或者亚运会，包括以后的奥运会，我们每个人每天都在努力，每时每刻都在精进，要感谢团队的所有人。”

小将刘杨攀能晋级决赛，多亏了资格赛第二阶段的出色发挥。资格赛第一阶段过后，刘杨攀排名第四，



9月25日，冠军中国队选手李越宏（中）、刘杨攀（右）、王鑫杰在颁奖仪式上。

当日，在杭州富阳银湖体育中心举行的杭州亚运会射击项目男子25米手枪速射团体赛决赛中，由李越宏、刘杨攀、王鑫杰组成的中国队以1765环的总成绩夺得冠军，并打破世界纪录。 ■新华社发

“换徽章吗？”成为杭州亚运会流行语

新华社杭州9月25日电 杭州亚运会西湖十景徽章、吉祥物“三小只”徽章、中国传统节日系列徽章……杭州第19届亚运会期间，多种主题徽章吸引人的关注，交换徽章更是成为潮流。

走在亚运媒体村、亚运场馆内，记者时不时能看到有人的证件挂带上别着各类亚运徽章，有些徽章“达人”更是在衣服、背包上别满，展示自己的“成果”。

“亚运‘三小只’太可爱了！忍不住在亚运会特许商店里买了些吉祥物的徽章。”看过杭州亚运会开幕式的观众吴先生说，接下来他准备收集更多的徽章，留作纪念。

记者了解到，亚运徽章的获取方式有亚运会特许商店购买、展区领取以及自发交换等。有趣的是，自发交换让亚运徽章俨然成了一种“社交货币”，流通方式则是不少人通过在展区领取或购买徽章后，再与对方免费交换，即使两个人相互之间不认识、来自不同国家和地区。“换徽章吗？”成为很多人的亚运会社交开场白。

9月23日，国际奥委会主席巴赫来到亚运村里的徽章交换中心，巴赫用他的一枚奥运五环徽章，交换了一枚杭州亚运会吉祥物“莲莲”的徽章。他祝杭州亚运会所有运动员好运“莲莲”，并享受在徽章交换中心交换彼此徽章的快乐。

“我感觉这样很有意义。”一位媒体人说，一枚小小的亚运徽章，不仅体现出亚运精神、弘扬体育文化，还承载着各类文化元素，可以让人们迅速了解杭州、了解杭州亚运会和历届亚运会。

记者在亚运会主媒体中心里，看到不少人一展台前排队领徽章，款式有坐着航空飞机的莲蓬、骑马的琮琮、化身快递小哥的宸宸等。“这些徽章把亚运物流服务与亚运‘三小只’做了特别的结合。”圆通速递工作人员姜玲说，物流服务往往是人们看不见的服务，我们希望通过徽章展示出高效便捷的快递物流以及中国速度。

在工商银行的展台前，工作人员介绍，25日发布的秋款纪念章，早上9点限量领取，有人甚至

早上7点左右就来排队了。今天上午很快就领完了，秋款的徽章展示了杭州满满的“橙”意。

徽章“火”了！记者了解到，位于浙江省温州市苍南县的金乡徽章厂是杭州亚运会徽章及非贵金属类产品制造企业之一，该厂工艺设计部总监陈勇介绍，在接到杭州亚组委的任务以后，徽章厂马上成立了亚运专班，设立研发设计、材料制作、表面处理等多个小组，专门进行亚运会任务生产。

一枚亚运徽章的“诞生”，需要历经近二十道工序，包括设计、建模、模具组装、压铸、抛光、电镀、电泳、点漆、印刷、滴塑、装配、包装等，层层把关之后，产品才会从生产车间走向市场。

“除了生产官方指定的吉祥物徽章外，我们还自行设计周边款式，经组委会审核通过后，生产出来投放市场，目前种类有30多款。”金乡徽章厂董事长陈加枢说，“这段时间是特许商品生产的火爆期。乘着亚运的东风，我们徽章厂这几日还在生产，预计亚运徽章产品总产值可达上亿元。”



9月25日，中国选手李明晓在比赛中。

当日，在杭州钱塘轮滑中心举行的杭州亚运会滑板男子碗池决赛中，中国选手陈燃以84.41分的成绩夺冠。 ■新华社发

日本游泳界“解剖”覃海洋 北岛康介盛赞新“蛙王”

新华社东京9月25日电 日本体育月刊《游泳杂志》近日以特辑的形式，从游泳技术、运动生理学和人物形象等方面对覃海洋进行全面分析，试图解读新“蛙王”背后的“成功密码”。两届奥运会男子蛙泳“双冠王”、日本名将北岛康介也在该杂志上发表文章，盛赞覃海洋在福冈游泳世锦赛上的发挥，称他“以令人惊异的表现，让世人看到他是能够代表世界的运动员”。

覃海洋在7月底结束的福冈游泳世锦赛上成就男子蛙泳“三冠王”壮举，成为历史上第一位在同届世锦赛上包揽蛙泳三金的泳将。日本前蛙泳运动员林享认为覃海洋的技术十分细腻，他的蹬腿动作有助于减少阻力。比起许多选手斜向下的划水姿势，覃海洋在较长时间里保持水平划水，这与他坚持200米蛙泳训练、具有很强的背阔肌和肌肉耐力是分不开的。强力的划水搭配协调的腿部动作，反映在比赛中就是出色

的流线型带来的速度提升。

东京经济大学教授铃木康弘长期专注于研究低氧和呼吸肌训练，他提出，从运动生理学的角度来看，覃海洋进行了提高无氧供能的针对性训练，加上他本身的体能基础，同时提升有氧、无氧供能，从而增加在水中的推进力。他以田径类比，50、100、200米蛙泳中，人体有氧和无氧代谢占比与200、400、800米跑几乎相同，因此覃海洋相当于在田径比赛中连续迎鼎这三项冠军，在现实中很难有人做到。

在福冈世锦赛男子200米蛙泳的颁奖仪式上，正是北岛康介将金牌挂在覃海洋的脖子上。回忆当时的情景，这位前日本“蛙王”表示赛场下的覃海洋温和、亲切。“颁奖前他走过来对我说，我是他青少年时期的超级明星，并主动提出想要合影。我当时就有种感觉，他将成为令游泳界赞叹的选手。”

北岛康介表示，赛前以为覃海洋的主力项目是

100米蛙泳，50米蛙泳夺冠也是发挥了她的速度优势，没想到他能够包揽三块金牌，不可思议的表现背后一定是高负荷的训练量，因为他兼具高超的游泳技术和强大的心理素质。将蛙泳技术打磨到极致的北岛康介，当看到身体条件出众的覃海洋还具备如此优秀的技术时，不禁发出感叹：“他可以说是完美的选手了。”

作为雅典和北京奥运会的100米、200米蛙泳“双料冠军”，北岛康介清楚地知道蛙泳是一个对技术和体能要求很高的项目，不同距离的游法有天壤之别。谈到覃海洋今后的课题时，他认为虽然接下来的挑战是100米蛙泳世界纪录，但是以个人经验来看，如果以游进57秒为目标，那么在训练方法上就很难和200米蛙泳相平衡，难以同时提高，这也是蛙泳运动员永恒的课题。

“覃海洋或许可以做到，距离巴黎奥运会还有一年的时间，我期待他的成长。”北岛康介写道。

盛李豪破世界纪录 获射击男子10米气步枪冠军

新华社杭州9月25日电

破世界纪录夺冠！25日，18岁的中国小将盛李豪以破世界纪录的成绩获得杭州亚运会男子10米气步枪个人冠军。此外，他还与队友杜林澍、余浩楠搭档摘得男子10米气步枪团体赛铜牌，印度队以破团体世界纪录的成绩获得该项目金牌。

在男子10米气步枪资格赛中，东京奥运会银牌得主盛李豪状态稳定，速度也很快，仅用了半个多小时，就完成了60发子弹的击发，634.5环的成绩也排在资格赛首位，与资格赛排名第七的队友杜林澍携手晋级决赛。

决赛第一轮5发子弹打完，韩国选手朴是晙以53.4环暂列第一，盛李豪落后1.2环排名第二，这是全场观众有且仅有的一次“揪心时刻”。10发子弹过后，盛李豪以105.3环的成绩反超朴是晙0.4环暂列榜首。此后，盛李豪一直占据榜首的位置，直至

最终夺冠。

朴是晙以251.3环获得亚军，印度选手托马尔获得铜牌，另一名中国选手杜林澍获得第八名。

赛后，媒体记者采访的问题主要集中在盛李豪打破世界纪录的感受上，但他坦言“没想过今天破纪录”。面对媒体的镜头和关于破世界纪录的提问，盛李豪反复挠头：“(破世界纪录)其实没什么感受，不知道自己能破世界纪录。”

虽然盛李豪的语言显得他很淡定，但从他一直挂在脸上的笑容和抑制不住上翘的嘴角可以看出，这枚亚运会金牌在他的内心还是漾起了快乐的波澜。

在当日稍早些时候进行的男子10米气步枪团体赛中，由潘瓦尔、帕蒂尔和托马尔组成的印度队以1893.7环的成绩打破世界纪录并获得冠军，韩国队以1890.1环的成绩获得银牌，由杜林澍、盛李豪和余浩楠组成的中国队以1888.2环的成绩获得铜牌。

自行车开赛

中国队包揽山地自行车两金

新华社杭州9月25日电

杭州第19届亚运会自行车项目25日开启首日角逐，山地自行车比赛在淳安界首体育中心山地自行车赛场举行，中国队选手李洪凤、米久江包揽两枚金牌。

山地自行车项目赛道位于风景秀丽的千岛湖畔，由不同的障碍路段组成。在女子奥林匹克越野赛中，中国队选手李洪凤和马霞发挥出色，从第一圈起就体现出较为明显的领先优势，最终分别以1小时30分59秒和1小时36分45秒的成绩摘得冠军和亚军，伊朗选手拉娜克·帕尔托阿扎尔获得季军。

李洪凤曾斩获雅加达亚运会银牌，她在淳安夺金后感慨万千。

“这一刻我等了5年。赛道非常考验技术和耐力，今天最大的考验是天气越来越热，消耗非常大，需要更多的体能来支撑。”她在赛后表示，山地突发情况较多，必须非常谨慎，不到终点一点不敢松劲。

当天淳安赛区的最高温度超过30摄氏度，给参赛选手带来较大考验。下午举行的男子奥林匹克越野赛战况激烈，场面一度胶着，最终，冠亚军分别被中国队选手米久江、袁金伟收入囊中，日本队选手涩田时获得季军。

26日，杭州亚运会场地自行车项目比赛将在淳安界首体育中心自行车馆举行，将决出女子团体竞速赛、男子团体竞速赛两枚金牌。

赛艇综合：

中国队再添5金2银 共11金2银收官

新华社杭州9月25日电

25日，杭州亚运会赛艇项目进入最后一个比赛日，当日共产生7个单项的金牌，中国队获得5枚金牌和2枚银牌，乌兹别克斯坦队获得2枚金牌。

在男子单人双桨决赛中，36岁的老将张亮蝉联冠军。张亮在出发后一“艇”当先，1500米过后已领先第二名4秒96，虽然他在最后500米时速度有所下降，但依旧凭借着前半程巨大的领先优势，以6分57秒06强势夺冠。

上届亚运会该项目铜牌得主、日本选手荒川龙太获得亚军，中国香港队运动员赵显臻摘得铜牌。

张亮在本届亚运会上获得了男子单人双桨和双人双桨两个项目的金牌，自2010年广州亚运会至今，他已连续参加4届亚运会、获得5枚金牌。作为一名老将，张亮坦言接连两天参加决赛是比较大的挑战，“对我这个年龄是个考验，连着两天决赛，之前还有世锦赛，我还没有调整过来，压力挺大的”。

然而张亮依然克服重重挑战，走上最高领奖台，“再参加一届奥运会”是他勇往向前的动力。“如果不去备战巴黎奥运会，我也不会再练了，有可能2021年就退役了。我感觉自己梦想还在路上，我还要继续努力。”

赵显臻在上届亚运会上曾获得男子轻量级单人双桨项目的金牌，后转到了单人双桨项目。“得到铜牌非常激动，但这不是我的目标，我想得金牌，但我的对手们太强大了。我曾是一名轻量级选手，目前还很难挑战他们。”

赵显臻说，“但是我在单人双桨比赛中挑战了自己，这对我来说已经前进了一大步，参加奥运会单人双桨项目是我的终极目标。”

在女子四人双桨决赛中，陈云霞、张灵、吕扬、崔晓桐组成了

的奥运冠军组合，以6分42秒84的成绩夺冠，伊朗队和越南队分获二、三名。

“得了金牌开心激动，心情像塘江的涌浪一样。”张灵在赛后雀跃地说。陈云霞说，今年一年所有的比赛结束了，亚运会为今年画了一个圆满的句号，这枚金牌是一个好的起点，接下来就是全力备战巴黎奥运会。

本届亚运会首次设置了女子八人单桨有舵手项目，中国、日本、越南分获前三名。中国队此次“以老带新”，既有多名“00后”的新生力量，也有获东京奥运会铜牌的王子凤等正值当打之年的运动员。八人中年龄最小的徐霄韩说，她们配合时间比较短，但是协作起来很顺畅，遇到问题前辈们会及时给出引导。

在当日进行的其他决赛中，中国队还获得女子双人单桨无舵手和男子四人双桨的金牌。在男子四人单桨无舵手比赛中，中国队落后乌兹别克斯坦队5秒08获得亚军。在女子双人单桨决赛中，乌兹别克斯坦选手普拉卡特森获得金牌，中国选手刘睿琦位列亚军。

“我本想拿到奖牌就好，结果居然超出了预期。”首次参加亚运会的普拉卡特森分外惊喜。“我没有什么策略，因为不知道对手会是什么状态，最重要的是做好自己。无论结果如何，都要竭尽全力比赛，开心回家。”

杭州亚运会赛艇项目于25日收官，共决出14枚金牌，中国队在参加的13个单项中收获11枚金牌和2枚银牌，乌兹别克斯坦队获得2枚金牌，中国香港队获得1枚金牌。

“11枚金牌达成了赛前的基本目标。”中国赛艇队副领队黄小平说，本届亚运会整体水平比往届有所提高，这对于中国赛艇的发展也是好事，能促使队伍向更高的目标前进，在巴黎奥运会上呈现出更好水平。